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第12回	JSSMセキュリティ公開討論会	【午後の部】
講義データダウンロード（属性別）

属性登録件数	62	件
※属性取得していない場合は参加者毎に付番した形式でダウンロードできます。

所属組織を選んでください
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ご自身の現在の立場を選んでください

投票/投稿/アンケート結果

投票人数	61	件

1.	準備はできましたか？

投票数:	140

監査

その他

コンサルタントセキュリティ対策（CSIRT等）

経営・管理

情報システム管理
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2.	藤本さん講演内容について質問を記入してください

コメント内容 Good Bad

社長が「車のセキュリティ大丈夫？」と聞いてきたら、
現在の回答はいかがですか？

0 0

マルチ端末OS環境にはどういう方針で，具体的にどう
対処しているか？

1 0

クラウドセキュリティはすべてをコントロール出来ない
分、十分な確保が難しいことがあるが、如何か

0 0

予めセキュリティを確保して〜とのことだが、それが難
しいから色々制限を設けるのではないか？

0 0

クラウドベンダーをどこまで信用信頼するか、と言う観
点は、RFPに書かれていないのですか

0 0

午前中のアンケート結果をアップしました	www.jssm.n
et/wp/?page_id=2976

0 0

クラウドベンダーに悪人を送り込むのも簡単かもです。
サプライチェーン全部が同じクラウドを使用していると
、一つ殺られたら、一蓮托生かも

0 0

FedRampあたりを取得しているクラウドベンダーは、
悪人を送り込むのが結構難しいですし、悪意があっても
、侵害ができない（きわめてできにくい）構造とオペレ
ーションになっています。

0 0

蔵本さんの流失は同じ原因だったのですか？ 0 0

ついでに&	1テラ学習データはどう守る方針にて考えて
いるか？

0 0

3.	藤本さんありがとうございました。ポチポチ押してください。

投票数:	132
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4.	１．クラウド利用に消極的なのは

5.	２．全社レベルのリスク分析はやっていますか？	　　ベースになる規格等があ
れば自由記入してください

1 2 3 4 5
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1.社長
2.セキュリティ関係者
3.IT関係者
4.業務部門
5.その他
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13
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1.YES
2.NO
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6.	３．ワークフロー／ビジネスマネジメントルールは策定されていますか？

7.	４．セキュリティ対策は事業上の強みになっていますか

コメント内容 Good Bad

ただし負担が重い 0 0

1 2
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31 31
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1.YES
2.NO

1 2 3 4
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7
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7
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1.なっている
2.強み以前の必須項目
3.なっていない
4.負担なだけ
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8.	パネリストへの質問を入力してください

コメント内容 Good Bad

人、自分で考える、完全同意します 0 0

善管注意義務は当然と思いますが、真に問われると今後
の経営者は厳しいですね。

0 0

三宅社長、企業買収とネットワーク相互接続は、リスク
マネジメントの共有なしにやってはいけないということ
でしょうか？

0 1

セナ風の自動運転などの展開はありそうですか？ 0 0

子供にタブレットを渡すことで、プライバシーの懸念が
あると思います、対策や、教育は並行して進んでいるの
ですか？

0 0

東京と岡山で違いはありますか？ 0 0

GDPRの影響はありますか？ 0 0

話がそれぞれのまま進んでいませんか。 0 0

テーマは倒産しないための経営資源のマネジメントでは
ないですか。これに議論を収束させてはどうですか。

0 0

セキュリティ業務経験者のかたが経営者になられるとセ
キュリティを重視する、というわけではない(わかるから
、という側面もあるのでしょうが)のですね。

0 0

ふむふむ、セキュリティを経営者に理解させることが難
しい理由を垣間見た気がします。

0 0

アジャイル手法だと規模の制約があるので、組織も小さ
くする事を考えないといけませんね

0 0

英語でのコミニュケーションや、文化の違いは、難しく
ないですか？

0 0

大企業の中にセキュリティを浸透させるのは難しいと思
います。発注元の大企業のコンプライアンス意識は意外
に低いと感じる。by中小ソフト会社

1 0

KPIは、具体的には、スタートとゴールなのでしょうか
？

0 0

日本は社長が全てを背負うしかないのかな？ 0 0
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9.	JSSM公開討論会に参加されていかがでしたか？

10.	どのセッションが良かったですか？	ご感想やご意見も自由記入でお願いしま
す。

11.	また参加したいですか？

投票数:	1109

1 2 3 4
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1.とても参考になった
2.まぁまぁ参考になった
3.あまり参考にならなかった
4.その他（自由記入）
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32
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1.基調講演-1：サイバーセキ
ュリティマネジメントの現状と
課題

2.CISO	ディスカッション:
理想と現実のセキュリティ・マ
ネジメント

3.基調公演-2:	社長の目でレ
ビューする「もしも社長がセキ
ュリティ対策を聞いてきたら」

4.マネジメント　ディスカッ
ション：経営に求められるセキ
ュリティ・マネジメント

5.ラップアップ：企業におけ
るセキュリティ・マネジメント


